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1. Ðîòà èç n ñîëäàò âûñòðîåíà â øåðåíãó. Êîìàíäèð ðàçáèâàåò øåðåíãó â ïðîèçâîëüíîì êîëè÷åñòâå ìåñò,

ñîçäàâàÿ òåì ñàìûì íåñêîëüêî îòðÿäîâ. Ïîñëå ýòîãî, ÷àñòü îòðÿäîâ îí îòïðàâëÿåò íà äåæóðñòâî. Ñî-

ñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ñîâåðøèòü òàêèå êîìáèíàòîðíûå äåéñòâèÿ ñ èñïîëüçîâàíèåì ïðîèçâîäÿùèõ

ôóíêöèé.

2. Ïðèäóìàòü êîìáèíàòîðíîå äîêàçàòåëüñòâî äëÿ ðåçóëüòàòà, ïîëó÷åííîãî ïðè ðåøåíèè ïðåäûäóùåãî óïðàæ-

íåíèÿ.

3. Óðàâíåíèå íà ïðîèçâîäÿùóþ ôóíêöèþ f(z), îïèñûâàþùóþ ÷èñëà Êàòàëàíà, ìîæíî ïåðåïèñàòü ñëåäó-

þùèì îáðàçîì:

f(z) =
1

1− z · f(z)
.

Äàòü êîìáèíàòîðíóþ èíòåðïðåòàöèþ ýòîãî óðàâíåíèÿ ñ òî÷êè çðåíèÿ êîìïîçèöèè îáûêíîâåííûõ ïðî-

èçâîäÿùèõ ôóíêöèé.

4. Íà òåîðèè îáñóæäàëîñü, ÷òî ïðîèçâîäÿùàÿ ôóíêöèÿ êîëè÷åñòâà ñïîñîáîâ íàêëåèòü ìàðêè {4, 6, 10} íà
áàíäåðîëü � ýòî

φ(z) = φ4(z) · φ6(z) · φ10(z) =
1

(1− z4)(1− z6)(1− z10)
.

Âûâåñòè ðåêóððåíòíîå ñîîòíîøåíèå íà êîëè÷åñòâî äëÿ h(n). Äàòü êîìáèíàòîðíóþ èíòåðïðåòàöèþ ýòîãî

ñîîòíîøåíèÿ ñ ïîìîùüþ ïðèíöèïà âêëþ÷åíèÿ � èñêëþ÷åíèÿ.

5. Äîêàçàòü, ÷òî îäèí ðóáëü ìîæíî ðàçìåíÿòü ìîíåòàìè â äâå è ïÿòü êîïååê áîëüøèì êîëè÷åñòâîì ñïîñî-

áîâ, ÷åì ìîíåòàìè äîñòîèíñòâîì â òðè è ïÿòü êîïååê.

6. Â êîøåëüêå ëåæàò òðè ìîíåòû ïî 2 êîïåéêè è äâå ìîíåòû ïî 3 êîïåéêè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî

óïëàòèòü ñ ïîìîùüþ ýòèõ ìîíåò ñóììó â 8 êîïååê? À åñëè âñå ìîíåòû â êîøåëüêå ðàçëè÷èìû, íàïðèìåð,

âñå îíè � ðàçëè÷íûõ ãîäîâ âûïóñêà?

7. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ âûáîðà 20 îáúåêòîâ èç ìíîæåñòâà îáúåêòîâ ïÿòè òèïîâ ïðè óñëîâèè,

÷òî êîëè÷åñòâî îáúåêòîâ ïåðâîãî òèïà êðàòíî ïÿòè, âòîðîãî � òðåì, îáúåêòîâ òðåòüåãî òèïà ñëåäóåò

âûáèðàòü íå áîëåå ÷åòûðåõ, ÷åòâåðòîãî � íå ìåíåå òðåõ, ïÿòîãî � íå áîëåå äâóõ?
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